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CORRIGE  EXERCICES  STRUCTURE de la MATIERE 
 
Ex 1 :  

1) Ils appartiennent à 3 éléments différents : puisque 3 valeurs de Z 
2) Z = 22 : 3 isotopes  Z = 23 : 4 isotopes      Z = 24 : 4 isotopes 
3) (22, 48) : A = 48 nucléons Z = 22 protons N = A – Z = 26 neutrons 
 

ATOME A : nucléons Z : protons N : neutrons 
(22, 49) 49 22 27 
(22, 50) 50 22 28 
(23, 46) 46 23 23 
(23, 47) 47 23 24 
(23, 50) 50 23 27 
(23, 51) 51 23 28 
(24, 50) 50 24 26 
(24, 52) 51 24 28 
(24, 53) 53 24 29 
(24, 54) 54 24 30 

 
Ex 2 :   
MLi = 6,936 g.mol–1    x % de  6Li    et  y % de  7Li 

Donc :  




 
x + y = 100 

 x
100

. 6 + y
100

. 7 = 6,936              ⇔ 



 
– 6 x  –  6 y  =  – 600 
   6 x  +  7 y  =  693,6  

      ce qui donne :        0  +  y  =  93,6   
       donc      x  =  6,4    
 
Conclusion : il y a   6,4 % de  6Li    et  93,6 % de  7Li    
 
Ex 3 :     

1
8
 
p
rotons           17 protons    17 protons        13 protons        13 protons    
22 neutrons          18 neutrons    20 neutrons    14 neutrons        14 neutrons 
18 é           17 é     17 é     13 é         13 – 3 = 10 é 
K2L8M8          K2L8M7      K2L8M7      K2L8M3           K2L8  

 
Ex 4 :  
Même famille = même configuration électronique externe donc même colonne 

Colonne I : Li : Z = 3    K2L1          Na : Z = 11   K2L8M1  K : Z = 19      K2L8M8N1 
 Colonne V : N : Z = 7   K2L5          P : Z = 15     K2L8M5 
 Colonne O : Ne : Z = 10  K2L8 Ar : Z = 18   K2L8M8 
       
Ex 5 :   
nombre de couches concernées = numéro de la ligne 
nombre d’électrons sur la couche externe = numéro de la colonne 
Phosphore :  Z = 15  K2L8M5 donc LIGNE 3 et  COLONNE  V 
 
Ex 6 :     

N : Z = 7     ⇒        K2 L5 ⇒  5é avec 1 doublet non liant et 3é célibataires  
ce qui correspond à une valence = 3 
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H : Z = 1 ⇒ 1é ce qui correspond à une valence = 1 
 
Ce qui donne 3 liaisons simples  N – H  N H 3 
 
 
Ex 7 :   C : valence 4  
  O : valence 2   CO2 
 
 
Ex 8 :   H : valence 1 
  

C : valence 4 
  

N : valence 3   
 
 
Ex 9 :   H : valence 1 
  Cl : valence 1 
 
 
 
Ex 10 :  C : valence 4 
  H : valence 1 
 
 
 
 
Ex 11 :  C : valence 4 
  H : valence 1 
  Cl : valence 1 
   
    1,1-dichloroéthène   E 1,2-dichloroéthène           Z 1,2-dichloroéthène 
 
3 isomères : avec 2 isomères pour le  1,2-dichloroéthène : isomérie E (Entgegen) et Z (Zusammen) 
 
Ex 12 :   
Composé :  formule brute : C2H6O  
 
 
 
 
 

 
Ethanol      Diméthyloxyde 
 

 
Ex 13 :  
1. Chlorure d’aluminium  ( éléments  Cl  et  Al ) 
Al : colonne III   donne des ions   Al3+  Cl : colonne VII :   donne des ions   Cl– 
⇒ écriture ionique : ( Al3+ + 3 Cl– ) ⇒ écriture statistique :   Al Cl3   
 
2. Sulfure d’aluminium  ( éléments  S  et  Al ) 
Al : colonne III   donne des ions   Al3+  S : colonne VI :   donne des ions   S2– 
⇒ écriture ionique : ( 2 Al3+ + 3 S2– ) ⇒ écriture statistique :   Al2 S3   
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3. Oxyde de sodium  ( éléments  Na  et  O ) 
Na : colonne I   donne des ions   Na+ O : colonne VI :   donne des ions   O2– 
⇒ écriture ionique : ( 2 Na+ + O2– ) ⇒ écriture statistique :   Na2 O   
 
4. Chlorure de magnésium  ( éléments  Cl  et  Mg ) 
Mg : colonne II   donne des ions   Mg2+  Cl : colonne VII :   donne des ions   Cl– 
⇒ écriture ionique : (  Mg2+ + 2 Cl– ) ⇒ écriture statistique :   Mg Cl2   
 
5. Iodure de potassium  ( éléments  I  et  K ) 
K : colonne I   donne des ions   K+  I : colonne VII :   donne des ions   I– 
⇒ écriture ionique : ( K+ + I– ) ⇒ écriture statistique :   K I   
 
Ex 14 :  
 

 ion nitrate : NO3
– ion sulfate : SO4

2– ion phosphate : PO4
3– 

Ion  Ag+ (Ag+ + NO3
– ) 

Ag NO3 
Nitrate d’argent 

(2 Ag+ + SO4
2–) 

Ag2 SO4 
Sulfate d’argent 

(3 Ag+ +  PO4
3–) 

Ag3 PO4 
Phosphate d’argent  

Ion  Zn2+ (Zn2+ + 2  NO3
– ) 

Zn (NO3)2 
Nitrate de zinc 

(Zn2+ + SO4
2–) 

Zn SO4 
Sulfate de zinc 

(3 Zn2+ + 2 PO4
3–) 

Zn3 (PO4)2 
Phosphate de zinc 

Ion  Fe3+ (Fe3+ + 3  NO3
– ) 

Fe (NO3)3 
Nitrate de fer III 

(2 Fe3+ + 3 SO4
2–) 

Fe2 (SO4)3 
Sulfate de fer III 

(Fe3+ + PO4
3–) 

Fe PO4 
Phosphate de fer III 

 
 
 


